今日新昌

新昌县委县政府主办

新昌县新闻信息传播中心出版



新昌新闻网 2012年10月12日星期五第2163期 今日8版 xcnews.zjol.com.cn 农历壬辰年八月廿七新闻热线:18969556600

我县对客运市场开展专项整治

笔者从县运管部门获悉,从 10 月上旬起,我县根据绍兴市运管处统一部署,在全县开展为期一个月的客运市场专项整治行动,为群众出行提供方便、快捷、舒适、有序的乘车环境,更好地促进我县道路客运行业规范、有序、健康、稳定发展。

据悉,此次客运市场专项整治行动主要针对全县客运市场管理中涉及的客运班

线、客运车辆、客运经营行为、客运服务质量以及非法从事客运经营的行为,重点打击无证营运"黑车",全面整治客运经营者未按核定线路经营、不按期维护和检测客运车辆,非法站外揽客,出租车无故绕道行驶、拒载、未按照规定使用计价器,公交车不按规定站点停靠、不按核定线路行驶等违法违规行为。(通讯员 B健 徐云锋)

感受镜岭魅力 体味丹霞风情

镜岭镇第二届休闲旅游节隆重开幕

新昌新闻网记者胡秋萍报道 昨日,镜岭镇第二届休闲旅游节暨 微电影发布会在外婆坑村隆重开幕,原省长沈祖伦,原省人大常委会 秘书长宋益康,原省乡镇企业局局 长钱信浩、市农办副主任项良,市旅 委副主任陈伟平,县领导楼建明、求 子平、罗国安、柴理明、潘启富、何小 伟等出席开幕式。沈祖伦宣布镜岭 镇第二届休闲旅游节开幕。

楼建明在开幕式致辞时说,休闲旅游是一个新兴的朝阳产业,符合生态富民产业发展的趋势,也是新昌建设旅游强县、打造生态休闲之城的重要载体。近年来,新昌以"美丽乡村建设"、"新田园风光之旅"为抓手,逐步打响具有地方特色的休闲旅游品牌。镜岭镇是"新田

四风光之旅 的精华路段, 生态环境良好, 丹霞地貌独特, 不仅拥有穿岩十九峰等著名旅游景区, 而且拥有外婆坑等丰富多彩的民族风情资源, 在发展休闲旅游方面有着较大的优势和潜力。近年来, 镜岭镇助目打造长三角知名旅游特色旅、红色人, 相继推出了民族风情之旅、红镇炉行之旅等多条休闲旅游线路, 举办了全国摄影大赛, 发布了旅游微电影《十九峰之恋》, 走出了一条具有镜岭特色的休闲旅游发展之路。楼建明希望镜岭镇积极借助休闲旅游节这一平台, 不断创新发展思路, 加快旅游景区和旅游产品的开发, 全面提升旅游整体品位。

项良也对镜岭镇在旅游发展中 所作出的不懈努力和取得的卓越成 果表示高度肯定。

旅游微电影《十九峰之恋》发布会和组舞"民族村的喜事"成为开幕式的亮点之一,让大家从艺术的表现形式中进一步认识了镜岭。民居天井里磨豆腐、做玉米饼、捣麻糍等农事场景让人大开眼界,众人纷纷参与其中,品尝农家美食,体验农事乐趣。作为本届休闲旅游节项目之一的外婆坑村农家乐集散中心落成仪式也在当日隆重举行,到场的省、市、县领导为其剪彩。

外婆坑村藏品丰富的民俗博物馆,美轮美奂的民族风情展厅,古朴的茶楼,唯美的微电影展板,动听的少数民族音乐和热情的少数民族媳妇呈现的服装秀等,为本届休闲旅游节增色不少。



新昌新闻网记者俞伟波摄影报道 10月10日上午,在羽林街道年岙村移民安置点土地平整现场,挖掘机正在空地上施工。据了解,该安置点建设工期为3个月,建成后可安置人口250人。目前县内各安置点建设正有序推进之中。

国知觉的介从公

"一乡一品"各显神通

我县因地制宜加快推进基层社会管理创新

新昌新闻网记者胡秋萍报道

针对当前乡镇(街道)在社会管理领域存在的问题和矛盾,我县坚持从乡镇(街道)实际出发,以"一乡一品"特色管理为载体,因地制宜,努力探索基层社会管理新模式,部分乡镇率先创立各具特色的社会管理新模式。

儒岙镇的农村常年法律顾问制度、大市聚镇的重大事务协理团工作机制、沙溪镇的"一站四团"工作模式、镜岭镇的"民情渠"便民制度、东茗乡的跨村调解员制度等,为新形势下依靠群众化解矛盾纠纷、优化社会管理、促进经济发展、维护基层稳定,提供了有益启示。今年,又有一批乡镇(街道)推出了社会管理创新的新品牌,如小将镇的社会治安分类

管理、双彩乡的村级重大事务'五步法'制度、巧英乡的平安边界建设等。

根据农村经济发展和社会管理的新问题、新要求,小将镇推行社会治安分类管理,将全镇24个行政村分为三个类型,实行差别化的自我管理、协助管理和帮教管理,并落实组织、制度、财政和法制方面的保障,进行个性化指导,为保障全镇经济建设稳步发展和各项社会事业顺利进行营造了良好的社会环境。

为进一步提升村级民主管理 水平,规范村级重大事务决策程序, 提高村务工作的透明度,双彩乡推 出了村级重大事务"五步法"制度, 凡属村政大事、要事、难事,包括村 支部、村委集体决策的事务或需群 众决策的事务,村民普遍关心的、涉及村民切身利益的村务事项及相关问题,都需按照"五步法"制度执行,由村党(总)支部提议,村两委商议,党员大会审议,村民代表会议决定并对外公开。

巧英乡与宁海深甽镇、奉化大堰镇毗邻,曾经,边界地区一直是情况复杂、矛盾问题较为突出的地区。自2003年启动平安边界创建以来,巧英乡与深甽镇、大堰镇沟通协调,通过成立联谊联防委员会,建立了良好的边界协作联防关系。在乡镇的牵头下,一些毗邻村居也逐渐建立了友好协作关系。目前,巧英乡深入推进平安边界建设,乡、村两级联动的综治协作网络正逐步健全,为更好地推进平安边界建设奠定了基础。

提高代表素质 发挥代表作用

县人大工作研究会举行研讨会

新昌新闻网记者石磊报道 提高代表素质,发挥代表作用是 人大工作永恒的课题。10月9日, 县人大工作研究会举行研讨会, 围绕"提高代表素质,发挥代表作 用"这一主题展开研讨。老领导梁 富铨主持研讨会。

代表工作是人大工作的基础, 是发挥国家权力机关职能作用的源 泉。代表素质的高低,直接影响到国 家权力机关职能作用的发挥,决定 着人大代表能否代表人民的意志和 利益行使国家权力,从而真正为人 民办实事、做好事。针对人大代表中 存在少部分"荣誉代表"、"注册代 表"、"举手代表",从而影响代表作 用发挥的实际,县人大工作研究会 开展了这一研讨活动。

会前,县人大工作研究会组成8个调研组到全县各乡镇(街道)以代表大组为单位,举行了代表座谈会,就如何进一步提高代表素质,发挥代表作用,听取了代表心声。会上,各调研组根据调研所掌握的情况作了交流汇报。

县人大工作研究会认为,我 县人大代表素质一届比一届高, 作用一届比一届发挥得好,特别 是本届人大代表具有综合实力较强、人民意识较强,文化程度较高、政治热情较高等"两强两高" 的明显特点。

个别代表履职能力欠强这一问题。 县人大工作研究会提出,要关口前 移,保障代表素质。选举前要加强 调查研究,制定严密的选举方案, 对强化宣传、正确引导、鼓励竞争 依法制约等作出具体、明确的规 定,以确保选出的代表身体好、素 质优,文化高、能力强,尽量避免素 质虽好但能力不强者当选,尽量杜 绝素质低、影响坏、口碑差的当选 为人大代表,把好关口,从而提高 代表素质。要重视培养,提升管理 能力。要有的放矢、分门别类、与时 俱进地加强人大代表的职务培训, 使代表具备履职的必备知识,在履 职中发挥更大的作用: 要通过多种 徐径和方法. 在如何联系群众、调 查研究、为群众代言,如何审议发 言、提出建议和批评意见等方面加 强指导;要在人大代表中树立正反 面的典型,在代表中形成激浊扬清 的良好风气;要按照法律规定,保 护人大代表的各项权利和尊严。要 拓宽渠道,畅通政务信息,使代表 真正成为国家事务的管理者,经济 社会发展的领跑者,民主政治的推

同时,县人大工作研究会提出,要正确定位,强化职务意识;要创造条件,发挥管理效能;要倾听呼声,着力推进工作。

装满阳光的橘子熟了

石柱湾老橘园改造后产量增十倍

新昌新闻网记者俞伟波报道 果实累累,橘香飘溢。10月10日中午,记者在位于七星街道石柱湾村的橘园里看到,黄澄澄中略带青色的橘子压弯了枝条,在阳光映射下煞是好看。橘园里还不时传来游客爽朗的笑声。红盛水果专业合作社社长胡国朝笑呵呵地说:"已经摘了1万多斤,超过去年全年的产量,看上去和没摘过一样,估计今年能有10万斤。科技的力量超乎我的想象。"

胡国朝说的"科技",就是去年 开始实施的老橘园科技改造。

这里的橘园始建于上世纪 80 年代初,是石柱湾村四队的集体橘园,总面积 50 亩。后来由于橘园效益下降,就疏于管理,继而导致产量、品质下降,效益更差,如此循环,直至近于荒芜。在 2010 年胡国朝承包橘园时,橘树枝条叉在一起,密不透风,产量只有四、五千

去年,胡国朝在县农业局水果总站技术人员的指导下,开始对橘园大动"手术",将叉在一起的树枝剪去,在树与树之间、枝条与枝条之间留出足够的空间。当时还心有疑虑的胡国朝给记者讲解起了这技术的奥妙:"你看,有空隙了,阳光就能照到橘子,橘子就不会落果。"

记者随手摘了一个橘子尝了

尝,感觉一般。胡国朝在路的另一边采了一个说:"你再尝尝这个。"明显甜了很多。一路之隔,怎会"南橘北枳"?原来,这是科技改造的第二招——增施有机肥。老橘园因长期施用化肥,果品糖分含量大员就让胡国朝在橘园里施菜饼,提高土壤肥力,增加果品糖分。由于时间关系,胡国朝只在这条路一边的果园施了饼肥。

在橘园边缘,有几株树上的橘子黑不溜秋的,很刺眼。胡鸟:"何海灿老师早告诉我,可以是柑橘锈壁虱危害所致,可以多用。"是柑橘锈壁虱危害所致,是水多用。"原来,果园改造之初,县水果园改造之初,县水明的定:严格按照无公害标准以为,打造绿色果园。一旁的有定数,打造绿色果园。产量、品质、安全、品牌,一个都不能少。"

初见科技的"威力"后,胡国朝发展精品果园的信心更足了。他今年引进了三个优良品种,准备逐步高接换种,还牵头成立了红盛水果专业合作社,准备打响自己的品牌。他说:"有农业科技做靠山,一定能做成精品。我这里还有近郊优势,可以发展休闲采摘游。我的目标是亩产值1万元。"

记者在基层 走基层 转作风 改文风